

Достоинно встретим 50-летие Советской власти!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ордена Ленина комбината „Красный Перекоп“ на 1967 год

Комсомольцы и молодежь ордена Ленина комбината „Красный Перекоп“, готовясь достойно встретить 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции, принимают на себя следующие социалистические обязательства на юбилейный 1967 год:

1. Каждому комсомольцу и молодому рабочему постоянно совершенствовать методы труда, активно участвовать в выполнении принятых социалистических обязательств комбината, ежемесячно выполнять технически обоснованные нормы выработки.

2. Поддерживая почин горьковчан, каждому комсомольцу-передовику производства взять шефство над молодым рабочим и довести его до квалифицированного рабочего.

3. По почину обувщиков „Северохода“ включиться в борьбу за экономию и бережливость. В течение юбилейного года сэкономить: 100 тонн хлопка, 80 тонн пряжи, 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 50 условных тонн топлива, в том числе к 1 ноября 85 тонн хлопка, 65 тонн пряжи, 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 40 условных тонн топлива. Выработать из сэкономленного хлопка и пряжи к 1 ноября 65 тысяч метров ткани.

В целях успешного выполнения этих экономических обязательств не реже одного раза в месяц проводить рейды „Комсомольского прожектора“ по экономии и бережливости, а также организовать субботники.

4. Рекомендовать всем комитетам комсомола фабрик, цехов и отделов комбината широко развернуть организаторскую и политическую работу по воспитанию молодежи на революционных традициях. С этой целью ежеквартально проводить встречи с ветеранами труда и участниками революционных событий, гражданской и Отечественной войн, а также организовать клубы „Смена“ и молодого воина, устраивать вечера посвящения в рабочий класс, диспуты, КВН, вечера отдыха молодежи, „Огоньки“.

5. Каждому комсомольцу и молодому рабочему повышать свой идейно-политический и общеобразовательный уровень в комсомольской политике, школе рабочей молодежи и школе по изучению истории нашего предприятия.

6. Каждой первичной комсомольской организации включиться в социалистическое соревнование, активно участвовать во всей физкультурно-массовой работе комбината. Добиться, чтобы не менее 90 процентов комсомольцев были членами ДОСААФ и ДСО „Труд“.

7. Активно участвовать в смотрах художественной самодеятельности и систематически вести работу по вовлечению комсомольцев в кружки художественной самодеятельности, принимать живое участие в организации музея по истории комбината.

8. Считать главной задачей комсомольской организации укрепление социалистической дисциплины труда и организованности, каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждать на комсомольских группах, не допускать аморальных поступков в быту.

Обязательства приняты на общекombинатском комсомольском собрании 10 января 1967 года.

Красный Перекоп

Орган парткома, фабкома, комитета комсомола и дирекции ордена Ленина комбината «Красный Перекоп»

№ 5 (2955)

ЧЕТВЕРГ

19

ЯНВАРЯ

1967 г.

Люди славы трудовой

ПРЯДИЛЬЩИЦА В. Н. ДЕГТЕВА

Она — воспитанница государственного профессионально-технического училища № 27. После окончания его в 1943 году Вера Николаевна Дегтева пришла в прядильный цех второй фабрики. Полученные знания в училище и помощь передовых работниц цеха позволили ей быстро овладеть профессией прядильщицы. С годами В. Н. Дегтева накопила свой опыт, освоила передовые приемы труда, вышла в ряды передовиков производства.



Прядильщица В. Н. Дегтева одной из первых перешла работать на сверхтиповое уплотнение. Сейчас она трудится при уплотнении на 127 процентов, систематически перевыполняя при этом производственные задания, выпуская только первосортную пряжу. Свой опыт она передает молодым работницам.

За достигнутые успехи в минувшей семилетке, план которой В. Н. Дегтева выполнила за 6 лет и 7 месяцев, в прошлом году она была удостоена правительственной награды — медали „За трудовую доблесть.“

Передовая производственница и общественник пользуется большим авторитетом в коллективе. В. Н. Дегтеву в минувшем году восьмой раз избрали проффоргом комплекта. Она также избрана членом цехового комитета профсоюза.

В эти дни прядильщица Вера Николаевна Дегтева успешно несет трудовую вахту юбилейного года, готовясь достойно встретить 50-летие Великой Октября.

Г. Спорадько, зам. председателя цехового комитета второй фабрики.

ДНЕВНИК

социалистического соревнования за 16 дней января 1967 года

Цех	Начальник цеха	% выполн. плана
ФАБРИКА № 1		
Трепальный	Г. Л. Кондаков	101,1
Чесальный	Е. М. Пушкин	101,1
Ленто-ровничный	В. Н. Жуков	101,1
Прядильный	А. А. Лисюткина	101,1
Тростильный	Р. В. Королева	100,1
Крутильный	Г. Г. Оранская	100,8
Ткацкий	И. С. Терентьев	99,8
ФАБРИКА № 2		
Трепальный	В. М. Зобнин	99,8
Чесальный	Е. Н. Александрова	99,8
Ленто-ровничный	Л. Я. Блюденев	99,8
Прядильный	В. И. Калинин	99,8
Тростильный	А. Д. Кукушкина	96,0
Крутильный	В. П. Чаплыгин	97,5
Ткацкий	И. Н. Серебряков	94,6
	Пряжа	100,6
	Ткань	97,9
По комбинату	Валовая продукция	96,9

Зажглись огни агитпунктов

12 марта 1967 года состоятся выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Выборы органов государственной власти — всегда большое событие в жизни нашего народа. А нынешние в особенности. Ведь они состоятся в канун 50-летия Советской власти.

Партийные организации комбината развернули подготовку к выборам. Открыты и приступили к работе двенадцать агитпунктов. Расположены они в школах № 8, 11, 13, 32, 40, в Доме культуры, государственном профессионально-техническом училище № 27 и текстильном техникуме. Зав. агитпунктами в них утверждены В. А. Логачева, О. С. Кузьмичева, Р. Н. Егорова, З. Ф. Косорукова, И. М. Волков, А. И. Паутова, Н. М. Гасилова, А. А. Дувакина, А. В. Философова, А. К. Кунилова, А. А. Коротков, М. Т. Савинская.

Тверже дисциплина — выше результаты труда

Постановление Президиума ВЦСПС

Президиум ВЦСПС принял решение о задачах профсоюзных организаций в связи с постановлением ЦК КПСС «О работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и отраслей».

Разъяснить рабочим и служащим постановление ЦК КПСС. Необходимо довести до сознания каждого, что от соблюдения дисциплины и организованности на производстве во многом зависит успешное выполнение планов развития народного хозяйства, рост материального благосостояния советских людей.

Местные комитеты профсоюзов должны создать в каждом коллективе обстановку нетерпимости к любым нарушениям дисциплины, усилить борьбу с прогульщиками, бракоделами, цыганцами. В то же время надо поддерживать и распространять инициативу передовых рабочих, направленную на укрепление дисциплины и самодисциплины, наведе-

ние порядка на производстве и в общественных местах, систематически поощрять лучших рабочих.

Одной из задач советов и комитетов профсоюзов признается широкая пропаганда опыта и форм работы коллективов предприятий, добившихся высокой дисциплины труда и культуры производства. (ТАСС).

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

ПЕРВАЯ СТАЧКА ЯРОСЛАВСКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Это было в 1883 году. Вот что вспоминали в свое время очевидцы о том, как проходила первая стачка ярославских текстильщиков (ныне комбината «Красный Перекоп»). Рабочие забастовали против понижения расценок и против непомерных штрафов, введенных администрацией Большой мануфактуры. В первый день не встали к своим станкам даже ткачей. Они собрались на фабричном дворе и призывали товарищей присоединиться к ним. Число бастующих в этот день увеличилось до трехсот человек. Они окружили прибывшего на фабрику начальника жандармского управления и заявили, что не приступят к работе до отмены денежных штрафов.

По приказу ярославского губернатора на фабрику прибыли для «успокоения» бастующих две роты солдат, которые к вечеру силой очистили фабричный двор.

На другой день число бастующих достигло семисот че-

ловек. Однако администрации с помощью жандармов удалось в этот день арестовать шесть «подстрекателей и зачинщиков беспорядков».

Для большинства из нас покажется неожиданным то, что пять из них — руководителей стачки ярославских текстильщиков — оказались нашими земляками — владимирцами, то есть жителями селений Юрьев-Польского уезда. По-видимому, самый старший в группе арестованных был 58-летний «отставной рядовой 85-го пехотного Выборгского полка» Федор Осипович Лапин из села Турабьева. За ним идут Николай Николаевич Сухов из села Владычи, Иван Александрович Строев из села Некоморно, а также совсем молодые 22-летние Алексей Анисимович Терентьев из села Юрково и Дмитрий Иванович Шалаев из села Головино. Шестым был Михаил Федорович Талызин из Тверской губернии.

Применение вооруженной силы и арест зачинщиков вы-

ступления, несмотря на проявленное упорство и стойкость, на третий день все же вынудили ткачей приступить к работе. Однако губернские власти и администрация, напуганные действиями рабочих, не решились возбуждать судебное дело против руководителей стачки, а ограничились высылкой шестерых арестованных на родину.

Несмотря на то, что бастовавших ткачей силой заставили встать на работу, стачка 1883 года на Большой мануфактуре помогла ярославским рабочим впервые почувствовать силу коллективного отпора произволу и притеснениям. А имена наших земляков, славных «зачинщиков» первой массовой стачки на Ярославской Большой мануфактуре, заслуживают доброй памяти их внуков и правнуков.

А. Торлин.
(Из Владимирской областной газеты «Призыв» за 5 января 1967 года).

Читальный зал и его актив

Читальный зал библиотеки комбината. Сюда многие приходят заниматься. Одни готовятся к экзаменам, докладам, сочинениям, подбирают дополнительную литературу, другие — просто почитать газеты, журналы.

Среди частых посетителей читального зала есть его активисты. В числе их Люся Кочкина, Люба Гулева, Наташа Страхова, Капа Воронина, Лариса Новикова и другие. А заведует читальным залом библиотеки А. А. Усна. Под ее руководством за последнее время были организованы диспуты на темы: «Не проживи жизнь на тройку», «Когда человек счастлив».

Работницы комбината знают активистов читального зала по беседам, которые они проводили в цехах на литературные темы. В минувшем году ими было проведено 150 бесед на темы: «Жизнь и творчество А. П. Некрасова и Салтыкова-Щедрина», «Поэт-герой Муса Джалиль», «800-летие Шота Руставели», «Д. А. Фурманов, выдающийся советский писатель» и другие.

В день рождения В. И. Ленина стало традицией проведение в цехах комбината лекционных чтений. Активистами были прочитаны: «В. И. Ленин» (из воспоминаний М. Горького), «Таким был Ленин» (Е. Стасова), «Один день с Лениным» (И. Панов), «Докладная записка» (М. Исаковский).

При читальном зале библиотеки проводятся конференции по обсуждению художественных произведений. Например, активно прошло обсуждение повести Г. Никифорова «Попадья». Такие конференции — хороший метод для глубокого понимания книги, так как читатели на них высказывают различные мнения о прочитанной книге, спорят друг с другом. А в споре, как известно, рождается истина. Хотелось, чтобы такие конференции устраивались почаще, а также проводились вечера вопросов на литературные темы.

И еще несколько слов о самом читальном зале. Вот уже четыре года я прихожу в этот светлый, просторный, теплый зал. Здесь всегда можно узнать о знаменательных датах, событиях в нашей стране и за рубежом по выставкам, плакатам. К услугам посетителей большой фонд книг, газет, журналов. Все это прекрасно. А вот мебель, к сожалению, не отвечает требованиям. Эти старые неудобные столы, стулья, громоздкие настольные лампы давно следовало бы заменить. Тогда и вид в читальном зале станет культурнее и заниматься в нем будет приятнее. Думается, что это мнение многих посетителей читального зала будет учтено кем следует.

И. Воробьева,
учащаяся 10 класса средней школы.

Организовано проведем занятия по гражданской обороне

Международные события убеждают нас, что разбойничий американский империализм в любой момент может свергнуть человечество в ракетно-ядерную войну. Вся его агрессивная политика направлена против лагеря социализма и прежде всего против СССР. Вот почему Коммунистическая партия призывает неустанно повышать бдительность, постоянно крепить оборонную мощь нашей Родины.

Среди мер, которые принимают партия и правительство по обороноспособности нашей страны, видное место занимает гражданская оборона. Совершенствование ее не кратковременная кампания, а обширная программа, направленная на обеспечение защи-

ты трудящихся и их семей от оружия массового поражения. Эту важнейшую работу призваны возглавить партийные, профсоюзные и административные органы того или иного объекта гражданской обороны.

Основным звеном в совершенствовании гражданской обороны является всеобщее обязательное обучение населения мерам защиты от ядерного, химического и бактериологического оружия. На комбинате в январе начинается всеобщее обязательное обучение рабочих, служащих и ИТР мерам защиты от средств массового поражения по новой 21-часовой программе. Если раньше эта подготовка населения велась силами

ДОСААФ, то теперь ее призваны осуществлять органы гражданской обороны. В фабриках, цехах и отделах комбината будет введен единый день занятий по гражданской обороне.

Задача партийных, профсоюзных органов, начальников цехов, отделов, мастеров — организовано начать занятия по гражданской обороне, полностью охватить ими всех работающих, обеспечить проведение занятий с практическим уклоном и высокими качественными показателями.

А. Введенский,
зам. начальника штаба гражданской обороны объекта комбината.

Побывали ребята в Москве

Для активных участников новогодних слоек, которые проводились в Доме культуры комбината, была организована 10 января экскурсия в столицу нашей Родины — Москву. В ней приняло участие 62 пионера и школьника — дети рабочих и служащих комбината.

Подъезжая к Москве на комфортабельных автобусах, ребята прежде всего пожелали увидеть Красную площадь, Кремль и Мавзолей В. И. Ленина, послушать звон Кремлевских курантов и бой часов Спасской башни, которые они часто слушают по радио.

И вот они любуются многолюдной Москвой, бесконечными вереницами автомашин разных систем.

А вот и Красная площадь. Зачарованные, затаив дыхание, слушают ребята мелодичный бой часов, смотрят смену почетного караула у Мавзолея Владимира Ильича. Рядом с ними стоят в таком же состоянии негры, кубинцы, люди разных национальностей. Ребята не понимают их языка, но чувствуют, что и они восхищаются красотой исторической площади.

Неизгладимое впечатление оставил у ребят Кремль. Долго они любовались пушкой и царь-колоколом, сфотографировались около них. Величественный Дворец съездов также покорила ребят своей архитектурой.

Затем ребята побывали в Музее В. И. Ленина. Здесь внимательно познакомились с документами о жизни и деятельности великого вождя, делали короткие записи в своих блокнотах и тетрадях, чтобы затем в школах на пионерских сборах ознакомить учеников о виденном. В заключение смотрели новый документальный фильм о Ленине.

Поездка в столицу нашей Родины Москву надолго останется в памяти у наших пионеров и школьников. Они благодарят фабком и правление Дома культуры комбината за организацию такой интересной для них экскурсии, обещают хорошо учиться и продолжать активно участвовать в коллективах художественной деятельности детского сектора Дома культуры.

22 января состоится поездка в Москву по такому же маршруту другой группы пионеров и школьников.

М. Кузьмина

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Техническая библиотека комбината приглашает на перерегистрацию всех читателей.

Для перерегистрации необходимо иметь паспорт и взятые в библиотеке книги.

Спешите перерегистрироваться!

Редактор А. М. ЛУЙК



Еще совсем недавно почти все жилищное строительство в столице Украины велось в районах, сравнительно отдаленных от центральных магистралей города. Застраивались эти массивы преимущественно пятиэтажными домами. Отныне Киев будет расти вверх. Почти 70 процентов всех сооружаемых зданий имеют девять и больше этажей. На снимке: справа — сотрудники института «Киевпроект» А. Печенов, С. Быкова, Р. Книжник и Л. Линович обсуждают проекты высотных зданий; слева — проект производственного корпуса институтов «Укрводканалпроект» и «Промстройпроект». Фото К. Шамшина. Фотохроника ТАСС